

丽水 银龄卫士 成功入选省数字社会典型案例

共找回走失老年人1852人次 预警劝阻诈骗4843人次

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 马飞平 彭全兵)空巢独居老人走失怎么办?老人遇到诈骗怎样应对?银龄卫士来帮忙。6月6日,省数字社会专班公布第8次全省数字社会典型案例,丽水市发改委推荐的银龄卫士场景应用在全省18个应用中排名第9,将纳入第七批省数字社会典型案例。这是继花瑶码一码通丽水场景应用之后,2022年我市再次入选的省数字社会典型案例。

应用,将公安相关数据通过隐私计算、区块链技术等跨平台运算数据结果脱敏推送服务于民生。在银龄卫士场景中,丽水研发了空巢独居老人走失预警、养老诈骗诈骗预警等13项子场景,联动公安、民政、卫健、发改等14家部门,打通基层治理四平台、民政96345等22个系统,归集医疗、出行、宽带、水电煤气使用等34类236项数据。此外,丽水积极探索市场化运作模式,政府免费提供预警信息服务,企业按照技术标准上架手环、水电表等智能物联网设备,家庭自主选择购买,联动社会力量参与服务,实现以制度重塑推动探索市场化运作模式。

应用上线以来,共找回走失老年人1852人次,避免发生重大安全事件176起;成功预警劝阻诈骗4843人次,避免经济损失3800余万元;成功预警处置意外事件302起,挽回生命5人次,获得群众点赞好评。改革经验获得了《法治日报》等主流媒体点赞。去年以来,我市高度重视数字社会系统建设,认真贯彻落实省数字社会改革工作部署,第一时间组建市数字社会工作专班,通过争取改革试点、常态化开展三服务、每周晾晒通报、季度推进会、创新考核督查等方式,强力推进数字社会系统建设,在省发改委(省数字社会专

班)关心支持下,我市数字社会系统建设取得阶段性成效。截至目前,全市数字社会共上线浙里办应用74个,其中市级35个、县级39个。浙里保获2021年度浙江省改革突破铜奖。缙云缙情帮入选省数字社会最佳应用和典型案例,花园码一码通丽水入选省数字社会典型案例。幸福清单、浙里保入选全市首批数字化改革场景应用优秀应用。处州游学入选省文旅数字化改革最佳应用。全市共有31个村入选省未来乡村试点,未来社区入选省未来社区应用率100%,居全省第一。

我市举办首场 新丽水 我的家 主题实践活动

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶慧书 蓝炜虹)6月6日下午,我市首场“新丽水 我的家”主题实践活动在莲都区举办。活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,深刻把握其内在精髓,以家风文明带动社会文明,不断推进家城融合发展,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水贡献家庭力量。

书记录了对女儿想念;梅山中学校的援疆老师张碧丽与爱人隔空万里的暖心对话令人潸然泪下,阐释了舍小家为大家的家国情怀;府前街综合服务站志愿者阿姨们自编自演情景剧《好人好事好家风》,讲述了退休女同志成为志愿者服务文明城市创建等工作的生动故事,展现了无私的奉献精神。

本次活动分为城市记忆、名家故人家风、舍小家为大家、新时代新家风等篇章。第一篇章以主人公初识丽水的城市记忆为起点,以家庭账本的点滴记录城市变迁的历史变化,记录了家家代代代代传承;第二篇章则通过千年梁村、处州老街区金氏、谭氏、阙氏等古村名家村风家风诵读讲述,以沉淀的城市记忆承载家家代代代代传承;第三篇章诵读演绎了赵一曼、夏明翰、赵云霄等革命家的红色家书,一幕幕热血的革命场景诠释了革命战士的家国情怀。

现场还举办了文明家庭最美家庭、莲都区好婆婆好媳妇的颁奖和新丽水 我的家 主题实践活动授旗仪式,同时,作莲都有礼、文明有你,倡导用浙西南革命精神涵养家风,培育家国情怀,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,以新时代好家风,凝聚广大家庭昂扬的正能量。最后,以一张张承载城市记忆的全家福亮相结束了此次活动。

除了缅怀历史,活动还呈现了多个诠释新时代新家风的动人故事。莲都区妇联副主席张霞在疫情隔离点全封闭一个多月,用家

新丽水 我的家 主题实践活动开展时间为每年5月至8月,首场由莲都区妇联承办,此后由各县(市、区)轮流承办。

践社会主义核心价值观

黄叶子 变 金叶子 缙云大源偏远茶园 身价递增有了合同保障

本报讯(记者 杨敏 汪峰立 通讯员 叶玉贞)3万!5万!7万一次,7万两次,7万三次,成交!近日,经过多轮竞价,缙云县大源镇龙坑村约9亩黄茶园,以首年7万元租金并逐年递增1%的身价顺利成交。竞拍前就志在必得的竞拍人褚文兵说,龙坑村黄茶的品质是我见过最高的,我有信心让茶园和茶叶品质再上一个台阶。

2017年,在省科技特派员和村两委干部的共同努力下,龙坑村步入了黄茶种植与规模化发展的道路。

据介绍,此次竞价的标的物是村集体茶园,亩均租金近八千元,不仅打破了大源镇茶园承包单价的最高纪录,放眼全县也是罕见的高价。

经过五年多的发展,龙坑村核心区的黄茶种植面积达到1500亩,并成功创建了省级缙云县黄茶特色农业科技园区。村里建起了2000多平方米的标准化中试车间,引进了一条全自动数字化扁形黄茶生产流水线。得天独厚的先天优势与传统加工,再配上技术先进的智能装备,让龙坑村的黄茶产业发展走上了快车道。村党支部书记胡澳滨说。

龙坑村是缙云最偏远的行政村之一,距离缙云县城70多公里,山路弯弯。2016年以前,村民收入和村集体经济一直处于大源镇末位,区位优势长期制约着村庄的发展。

得知龙坑村茶园出租的消息,拥有多年茶园承包经验的褚文兵,第一时间赶到村里进行了实地考察。综合考虑了茶园的优劣势后,褚文兵以高价获得了茶园20年的承包权。

经过多方探索,龙坑村宜黄茶产业发展多种比较优势逐渐显现。

褚文兵介绍,自己会进一步挖掘优势,制作针对市场需求的高山有机黄茶。

松阳玉湖村自产菜籽油 香飘移民新村

本报讯(记者 叶江 通讯员 杨益达)这里总共将近四百斤菜籽油,现在分发给村里七十岁以上的老人,每人一壶四斤装的油。刚刚过去的这个端午佳节,在松阳县玉湖镇玉湖村老年活动中心开展了一场以村企合作、情满端午为主题的活动,在场的97位七十岁以上的老人和低收入农户分别领到了一壶菜籽油和两盒鸡蛋。

后统一收割,并由党员志愿者送到油坊榨油,然后将鲜榨的菜籽油装入壶中,在端午这个特殊的节日里,一一分发给村里的这些特殊人群。

松阳县玉湖镇玉湖村是一个黄南水库移民新村,村中有一块留用地。去年底,玉湖村党支部发动党员干部,在新村的这块空地上开设爱心农场,同时利用空闲时间和主题党日活动,自己动手种上了油菜苗,成为村里的一道靓丽风景。经过半年时间的精心管理,油菜苗茁壮成长,在今年5月份菜籽成熟

这个菜籽油特别香,煎鸡蛋相当好吃,谢谢我们村的全体党员干部。94岁的叶关献老人,手提着充满浓浓的新鲜菜籽油和鸡蛋,脸上满是笑意。

玉湖镇相关负责人表示,下一步镇里将持续用好石文化共同富裕产业园,打造产教融合平台,加速石雕电商、创意文化等人才队伍培育。预计到今年年底,园区日均销售额达500万元,未来3至5年,年销售额突破50亿元,成为全省乃至全国石雕电商交易示范性标杆。

这次爱心农场的油菜收成,主要用于我们村的老年人和低收入农户,今后村党员干部要继续经营好这个爱心农场。玉湖村党支部书记徐家利表示,接下去,村里还有一个计划,在农场周围种上波斯菊等花海式景观植物,使村环境更加美丽。

传承非遗



近日,丽水市区紫金街道东苑社区与丽水市职业技术学院结成校社联盟,通过老带新的方式,让在校大学生感悟非遗文化、传承非遗力量,着力培养新时代非遗文化传承人,推动实现文化润心、文化育才。图为95岁高龄的彩色花鸟剪纸传承人王浣清指导学徒游剪、花贴等传统技艺。

记者 雷宁 通讯员 叶毅 商艳 王春燕 摄

庆元 升级版 文化礼堂描绘共富新图景

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴慧萍 郑翔珉)为进一步探索提升文化礼堂赋能共同富裕的发展路径,日前,庆元县举办了新建农村文化礼堂路演比拼评审会。从VR全景技术运用,到香菇文化、廊桥文化特色展示,当地15个乡镇(街道)35个村,对今年新建文化礼堂的设计文本进行了路演,一站式晒出了各个升级版农村文化礼堂,令人大开眼界。

除了数字阅读,礼堂内的智慧大屏将实时呈现全部阵地、活动的数据统计分析。当天的路演现场,庆元县贤良镇党委委员、组织委员练超凡用VR全景,率先晒出了湖源村构建“多合一”数字场景推动农村文化礼堂升级的实践探索。

庆元百山祖镇龙岩村是世界人工栽培香菇的发祥地,该村依托优美的自然环境和深厚的人文底蕴,借助全球重要农业文化遗产遴选地的创建背景,通过重要文化节点的改造和有机串联,将吴三公文化、香菇文化和新时代精神文明充分融合,积极推动全域文化礼堂建

廊桥文化、红色文化和青瓷文化为代表的庆元文化壮阔图景,为乡村振兴注入强大的精神动力。据悉,当前,庆元县立足文化礼堂精神家园定位,已出台了推进高质量新建文化礼堂的八大举措,为农村文化礼堂的建设指明了方向、明确了要求,也为农村文化礼堂大门常开、活动常态、内容常新奠定了基础,注入了活力。下阶段,庆元将通过理论宣讲、文明实践、巡回诊疗、文艺演出、电影巡演、主题党日等六进礼堂专题活动,进一步拓展文化礼堂+发展空间,在满足农民群众精神文化新需求的同时,也为庆元乡村振兴、迈向共富提供更大助力。

抖音直播让青田石雕 重获生机

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 金豪丽 许宁宁)石文化产品日均出货量达2700多单,日平均销售额约150万元,累计销售额已超1.56亿元。近日,全国首家石雕抖音电商直播基地——青田抖音电商直播基地在青田石文化产业共富园正式投入运营。

青田是著名的石雕之乡,石雕作品以精湛工艺而颇享盛誉,成为重要的文化产业之一。其中以石雕为支柱产业的山口镇,聚集了1000多家石雕作坊,3500多位石雕从业人员,百分之八十的村民都从

到生机,一批批山村民也开启了石雕直播。在青田石文化产业共富园里,山口镇将一楼作为作品展厅,汇集了石雕、印章、文创等3000余件产品;二楼、三楼规划出56个直播间,其中特设共享直播间满足当地有直播需求的村民们免费使用;四楼建成石文化产业共富学堂,聘请8位国家级工艺美术大师进行石雕篆刻授课及抖音直播培训学习等。

随着抖音基地的进一步完善,山口镇还将谋划物流集散点,为抖

零距离服务 实打实关爱

岩泉街道把绿谷先锋驿站建在外卖站点

本报讯(记者 陈俊 通讯员 诸葛俊芳)近日,位于市区天一村饿了么站点内的绿谷先锋驿站正式启用,这也是岩泉街道和莲都区首个建在外卖站点的绿谷先锋驿站。今后,外卖小哥可在驿站零距离享受到歇歇脚、充充电等服务,真切感受到党委政府和全社会的关心关爱。

泉街道按照辖区内新业态群体分布情况,科学谋划绿谷先锋驿站选址,把驿站搬进社区小哥服务之家、沿街休憩处和居民小区等地,为莲都外卖小哥打造一个就近休息的场所。

近年来,岩泉街道着眼打通精准服务外卖小哥等新业态群体最后一公里的需要,首次把绿谷先锋驿站建设在外卖站点里,按需设置党

建书吧,不断丰富配备微波炉、共享雨伞、医药用品、便民工具箱、直饮水等便利设施,竭力营造站外是世界,站里是家园的温暖氛围。启用当天,岩泉街道联合莲都农商银行共同为外卖小哥送上端午慰问品,感谢他们为方便市民生活、促进城市发展所做出的努力和奉献。



近日,丽水市中级人民法院联合上海世外教育附属丽水实验学校,通过“庭审观摩+法官现场说法”相结合的方式,为师生上了一堂生动的防范电信网络诈骗普法教育课。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



值班编委 陈安 夜班主任 蓝东海 审读 陈琳 王立新 夜班编辑 季凌云 二、三、五、六版校对 吴芬芬 夜班编 王少剑 广告校对 朱俊华 电脑组版 余黄莹 一版 徐晟 二至六版 李红伟 七、八版